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l. Wihlen Sie die richtige Losung.( 46x1=40%)
1. Der Lehrer schreibt das Wort Tafel.
a.an der b.an die c.auf die d.auf der
2. Ohne die Sonne es kein Leben auf der Erde.
a.geben b.gaben c.gébe d.gebe

3. Viele Menschen wollen entweder nichts
a.oder wenig b.oder ailes c.oder mehr d.noch alles

4. Das Buch ist leider lustig interessant.
a.oder...oder b.weder...noch... c.zwar...aber... d.entweder...oder...
5. Sie sind einem Dorf vorbeigefahren.
a.an b.zu c.mit d.aber
6. Wann mochtest du mir deine Wohnung zeigen?---Morgen zeige ich
a. ihrdir b. dich sie c. sie dir d. dich ihr
7. Das Fenster gestern von 10 bis 14 Uhr gedffnet.
a.wurde b.war c.ist d.wird
8. Sie wiegt 62 kg und ist 1,78m .
a.gro b.hoch c.lang d.stark
9. Ich argere mich sehr dein Verhalten.
a.gegen b.uber c.auf d.fur
10. Wer Probleme hat, hilft er gern.
a.der b.dessen c.dem d.den
11. Es ist ihm ganz , was die Leute von ihm denken.
a.recht b.geeignet c.passend d.egal
12. Auf dem Tisch lagen Blcher.
a.viele interessanten b.viel interessanten
c.viele interessante d.viel interessante
13. Der alte Mann ist ledig und lebt Rente.
a.bet der b.mit der c.von der d.durch die
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14, Der Test war leichter, als ich gedacht hatte.

a.ganz b.mehr c.sehr d.viel
15.Er seine Freundinnen &fter als seine Hemden.
a.tauscht b.dndert c.wechselt d.verandert
16.Du hast mich erschreckt! Ich habe dich gar nicht
a.kommen héren b.gekommen héren
c.zu kommen héren d.kommen gehort
17.Lindao, ich jetzt wohne, ist eine schone Stadt am Bodensee.
a.da b.darin C.Wo d.dort
18.Ich sah, wie ihr Schmerz die Tréanen kamen.
a.aus b.an c.in d.vor
19.Du hast Recht. ich bin ganz Meinung.
a.deine b.deiner c.deinem d.deines
20.Wir haben den Eindruck, er ein erfahrener Ingenieur ist.
a.ob b.wie c.dass d.als wenn
21.Inge, der Kaffee ist fertig. —---Danke, ich mochte jetzt
a.kein b.keine c.keinen d.keins
22. Kannst du dich noch seine Worte erinnern?
a.an b.tber c.auf d.far
23. Wir fahren am Wochenende oft Meer.
"~ alins b.ans c.nach d.zu
24. Grofe mbchten Sie haben?
a.Welche b.Was fur c.Was flirein d.Welch
25 Er sah seinen Freund und das Taxi halten.
a.gestattete b.musste cliep d.bat
26.Er hat fiir sich selbst viel erreicht, er stolz sein darf.
a.was b.das c.worauf d.darauf

27.Was winschen wir, wenn jemand krank ist?
a.Alles Gute! b.Gute Besserung! c.Viel Gluck! d.Bessere Chancen!
28. schlechterm Wetter darf man nicht zu schnell fahren.
a.n b.Mit c.Unter d.Bei '
29. die Zuhoérer an, wahrend du erzahlstt
a.Sehe b.Siehst c.Sieh d.Sehen
30.Als er den Park verlie3, begegnete er .
a.einen kleinen Jungen b.eine kleine Junge
c.einem kleinen Jungen d.einer kleinen Junge
31. Man ihn schon an seiner Stimme,
a.kennt bweil  c.erkennt d.unterscheidet
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32. Wisst ihr denn schon, ihr im Urlaub fahren wolit?
a.woher b.wohin C.WO0 d.wozu
33. Kannst du so schén singen deine Freundin?
a. als b. wie c. nach d. vor
34. Fruher samstags auch gearbeitet.
a.hat b.wurde c.war d.ist
35. Der Irrtum kommt , dass er das Sprichwart falsch verstanden hat.
a.dagegen b.dahin c.daher d.dafur -
36. ich bin schon einer Woche hier.
a.vor b.bevor c.seit d.fir
37. Ich interessiere mich nicht Politik.
a.fur b.um c.an d.zu
38. Ein Mann aus Deutschland ist __
a.ein Deutsch b.ein Deutsche c.Deutschen d.ein Deutscher

39. Gibt es etwas in der Zeitung?
a.Neue b.Neuem c.Neues d.Neuen

44. Alles, ich in China erlebt habe, ist eindrucksvotl,
a.was b.das c.die d.dies

Il. Ergénzen Sie die Prapositionen.( 10x1=10%)

1. Meiner Meinung kann er diesmal die Prifung bestehen.
2. _meine Frage hat sie mir nichts geantwortet.

3. Ich méchte keinen Fall das Flugzeug verpassen.
4. Wir freuen uns jetzt schon die Winterferien.

5. Unsere Klasse besteht zwei Gruppen.

6. Angst wurde sie ganz blap.

7. Morgen sprechen wir das Projekt.

8. 2. Juii haben wir die Semesterprifung.

9. Die Lampe hangt dem Tisch.

10.Er ist schon Land gezogen.

Ili. Wahlen Sie die richtige Losung.( 10x1=10%)

Deutschiand in Europa
In Deutschland __1 etwa 82 Millionen Menschen. 2 sind 40 Miliionen
manntich und 42 Millionen _3 . Berlinist _4 3 459 000 Einwohnern die
gropte Stadt Deutschlands. Die Bundesrepublik ist 5 der am dichtesten
besiedelten Lander Europas. Auf jedem Quadratkilometer wohnen _6  ca. 230
Einwohner.




Deutschliand ist Mitglied der EU und 7 eine groBe Rolle in der Wirtschaft

und Politik, 8 Anfang 2002 gibt es eine gemeinsame Wahrung, den Euro.
Deutschland und die meisten anderen Staaten der EU nehmen bereits__ 9
gemeinsamen Wahrung teil. Europa ist nun 10 dem Weg 2u einer
wirtschaftlichen und politischen Einheit.

1. a.leben b.haben c.es gibt d.bekommen

2. a.Dabei b.Davon c.Daraus d.Davor

3. a.fraulisch b.weiblisch c.fraulich d.weiblich

4. afur b.bei c.mit d.von

5. a.ein b.eine c.einer d.eines

6. a.im Abschnitt  b.am Abschnitt  c.im Durchschnitt ~ d.am Durchschnitt

7. a.kommt b.kriegt c.spielt d.kocht

8. a.lm b.Seit c.Auf d.Aus

9. a.an der b.an die c.in der d.in die

10.a.an b.in c.aus d.auf

IV. Leseverstindnis. (10x2=20%)

Text 1 Der Taschendieb

Herr Mudler macht einmal eine Reise. Er besucht seinen Freund in einer Kleinstadt.
Er nimmt ein Hotelzimmer, macht eine Pause und fahrt dann zu seinem Freund.
Die Freunde sitzen lange zusammen und erzahlen viel. Spét in der Nacht geht
Herr Miller zu Fuf zum Hotel zuriick .Die Strafen sind sehr dunkel. Niemand ist
auf der Strape. Pi6tzlich hort er Schritte. Ein Mann kommt eilig und stot mit Herrn
Miiller zusammen. Der sagt eine Entschuldigung und geht schnell weiter.

Wie viel Uhr ist es wohl schon?* denkt Herr Muiller. Er sucht in der Tasche seine
Uhr. Aber er findet sie nicht. Schnell l1auft er dem Mann nach und ruft: ,Geben Sie
mir sofort die Uhrl“ Der Mann hat Angst. Er gibt Herrn Muller die Uhr, und Herr
Muller ist sehr zufrieden.

Im Hotel geht er sofort in sein Zimmer und macht das Licht. Da sieht er auf dem
Nachttisch eine Uhr. ,Mein Gott!" sagt er, ,ich bin ja ein Taschendieb und nicht
dieser Mann!* In der Nacht schlift er sehr schiecht. Am Morgen bringt er die Uhr
zur Polizei. Die Polizei gibt sie dem Mann schnell zuriick.

Was ist richtig? Wahlen Sie.

1). Wo wohnt Herr Muiller in der Kleinstadt?

a.bei seinem Freund b.zu Hause c.in einem Hotel
2). Was ist auf der Strape?
a.viele Menschen b.nur Schritte ¢.kein Mensch

3). Wer stopt mit Herm Mller auf der Strafe zusammen?
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a.sein Freund b.ein FuBgénger ¢. ein Taschendieb
4). Was findet er auf der Strafie nicht mehr?
a.seine Uhr b.seine Tasche c.sein Geld
5). was macht er dann?
a.Er geht nach Hause. b.Er verlangt von dem Mann die Uhr.
c.Er geht zu seinem Freund zuriick.

Text 2 Fristlos entlassen(37 Bl f# fE)!

Der Chef der groen Firma geht durch die Blrordume. An einem Tisch sitzt ein
junger Mann und liest die Zeitung. Der Chef kann so etwas in seinem Betrieb nicht
leiden(#{3). Er geht auf den jungen Mann zu und sagt watend: ,Wie grof3 ist
eigentlich |hr Monatsgehait?" Der junge Mann blickt etwas erstaunt von seiner
Zeitung auf, sagt aber ganz ruhig: Eintausendfinfhundert Mark." Was,
eintausendfinthundert Mark!” antwortet der Chef emport. ,lch gebe lhnen ein
Monatsgehalt, aber verschwinden(i#f X} Sie sofort und lassen sich in unserer Firma
richt wieder sehen.”

Der junge Mann macht ein noch erstaunteres Gesicht, nimmt aber das Geld,
bedankt sich und verschwindet eilig.

Wie kdnnen wir denn solche Leute ansteilen(fZ H)?" sagt der Chef bdse zu seinem
Buchhalter(£>11). .Wir haben jetzt Hochbetrieb, und trotzdem sitzt der Mann ruhig
hier und liest die Zeitung!* ,Aber Herr Direktor! sagt der Buchhaiter, er kommt
erst jetzt zu Wort, ,Dieser junge Mann ist doch gar nicht bei uns angestelit. Er hat
eine Rechnung bezahlt und wartet gerade auf die Quittung (BE)

Was ist richtig? Wéhlen Sie.
6). Wohin geht der Chef der groRen Firma?
a.in sein Buro  b.In die Burordume seiner Mitarbeiter ¢.In die Bibfiothek
7). Was kann der Chef nicht leiden?
a. Die Angestellten arbeiten nicht. b.Die Angestellten rauchen.
c. Die Angestellten singen.
8). Wieviel Mark verdient der junge Mann monatlich?
a. 1000 Mark b. 1200 Mark c. 1500 Mark
g). Warum gibt der Chef dem jungen Mann das Geld?
a. Er mdchte den jungen Mann entlassen.
b. Er méchte den jungen Mann unterstutzen.
c¢.Er machte den jungen Mann anstelien.
10). Was ist der junge Mann?
a. Ein Angesteliter der groRen Firma.
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b. Ein Bewerber(sk B{#) um eine Arbeitsstelle.
¢. Ein Unbekannter, der eine Rechnung bei dieser Firma bezahlt hat.

V. Ubersetzen Sie ins Chinesische oder umgekehrt .( 10x2=20%)

1. Aber wahrend es unterschiedliche Meinungen Uber seine Bedeutung und Rolie
fur die kirchliche und politische Entwicklung dieser Zeit gibt, wird sein
wesentlicher Beitrag zur Gestaltung des heutigen Hochdeutsch von niemandem
bestritten.

2. Heimat ist fir mich auf jeden Fall dort, wo ich Freunde und Bekannte habe, wo
Menschen sind, mit denen ich mich austauschen kann, die mich akzeptieren.

3. Der Taifun ist besonderer Wind, der sich Uber dem Meer in Gebieten in der Ndhe
des Aquators entwickelt. Das Entstehen eines soichen Sturms ist nur aus dem
Klima in dieser Region zu erklaren.

4. Im Supermarkt gibt es immer mehr Fast Food und Soft Drinks, die Kinder gerne
zu sich nehmen. Je weniger Bewegung sie machen, je mehr Fast Food sie essen
und je mehr Soft Drinks sie trinken, desto mehr Ubergewicht bekommen sie.

5. Alles in allem macht mir das Taxifahren Spaf. Besonders nachts! Denn nachts,
wenn die Stadt schlaft und ich die Strafen fast fur mich aliein habe, fuhle ich
mich besonders gltcklich.
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